



世界青田  
及时 | 准确 | 权威

世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。



扫一扫  
下载世界青田客户端

青田传媒集团出品

完成31亿元投资任务

## 330国道改建工程进展顺利

□ 记者 叶春筌

330国道改建工程是我县交通历史上投资较大的项目之一，总投资约45.7亿元。自2022年8月份正式开工以来，在两年时间里，项目完成了31亿多元的投资任务，占总工程量的68%。目前，工程正在按照既定计划稳步推进，预计2025年底完成主体工程。

在330国道改建工程船寮溪大桥施工现场，工人们在数千根钢管架组成的框架体上分工合作，或是有序将钢筋绑扎在模板上，或是使用钳子、焊接设备对每一根钢筋进行固定，现场一片忙碌景象。

“因为高空平台的温度太高了，我们采用错峰施工方式，早上5点到10点、下午4点到晚上9点上班，避开了高温时段。”330国道改建工程二标段现场管理人员李添毅说，为了保障项目进度，项目部还制定了详细的施工计划表，严格按照施工量分配到人，确保项目能按照计划稳步推进。

船寮溪大桥是330国道改建工程二标段的一项主体工程，大桥上跨船寮溪及工业园道路，桥梁最高约26米。经过两年来的加快推进，目前桥梁的底部架构已经全部完成，近期正在架设桥梁上部的预制梁板。

李添毅说，目前船寮溪大桥的进展比较顺利，按照计划今年10月完成大桥所有的现浇箱梁。近期，他们保持满负荷高效施工，对大桥的第六梁进行顶板钢筋安装，接下来的目标就是完成第七梁和第五梁施工。

在330国道改建工程叶山大桥施工现场同样是一片热火朝天景象，工人们在做好防护措施后，爬上40多米高的作业平台上搭建钢筋框架和内部结构。现场的两台高空吊机也在有序作业，将大量的木板及钢筋等材料运送到桥梁顶部。

“在相关部门的指导和安排下，我们三工区的进度非常顺利，目前两座隧道已贯通，三座桥梁下部结构已完成。”

330国道改建工程一标段三工区负责人周佳炜介绍，近期他们安排了多组人员对桥梁上部进行施工，按照目前的进度，预计年底可以完成大桥的右幅合拢作业。

330国道改建工程起点位于温溪镇章山村，途经鹤城街道、三溪口街道，终点位于船寮镇上陈村，连接现有330国道，项目主线全长约33.1公里，总投资约45.7亿元。自2022年开工以来，我县以“开局即决战”的奔跑姿态，牢固树立“一盘棋”的思想，倒排工期、挂图作战，每年每季度每个月都制定了具体的任务指标，通过科学安排施工、合理配置资源和增加人力、设备等方式，及时破解项目推进过程中发现的困难和问题，在保证施工安全的前提下加快推进项目建设。

“社会各界都特别关注330国道改建工程的进展，我们也是把这项工作作为交投全年的中心工作来抓。”县交投公司项目管理一部副部长叶青说，今年

年初以来，在乡镇(街道)和主管部门的大力支持下，已经完成今年7亿多元的投资任务，先后贯通了康畝、石白、外龙背、下寮隧道，新开了一个船寮隧道。桥梁方面，完成了叶山大桥的下部结构以及船寮溪大桥的部分梁板现浇。

目前，330国道改建工程已完成投资31亿多元，占总工程量的68%。为了保障项目进度，在人力上，全线设置了30个点位同时施工，一线工人超2000人；在物力上，投入了500余台挖掘机、破碎机等机械设备，以及各类工具。

叶青表示，330国道改建工程目前已经进入关键的攻坚期。下一步，他们将深入贯彻党的二十届三中全会精神，结合青田交通项目的实际情况，加大资金投入，确保人、料、机能满足施工需求。同时，强化沟通，实行多点位推进的施工方式，密切保持与主管部门和乡镇(街道)的沟通，及时解决项目遇到堵点和难点问题，在软件和硬件方面不断地发力，全力以赴推进项目建设。

## 我县召开2024年度总河长会议

本报讯(记者 陈胤倩) 8月12日,我县召开2024年度总河长会议。县委副书记、县长潘伟出席会议并讲话,副县长林伟华参加会议。

会议传达学习浙浙总河长令(2024)第1号《关于一以贯之深化河湖长制 谱写河湖保护治理浙江新篇章的实施方案》精神,解读《丽水市县级河湖长履职绩效评价办法》等文件,并部署下一阶段河湖长制、幸福河湖建设、五水共治等重点工作。

潘伟指出,各级各部门要认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚决扛牢治水兴水政治责任,不断增强守水有责、管水担责、护水尽责的政治自觉,全面落实河湖长制,并充分认识“水”对青田的价值,提升城市滨水岸线功能,改善滨水空间可达性与舒适性,打造更具活力的水岸新貌,绘就“蓝绿交织、水城共融”的生态新画卷。

潘伟强调,要清醒认识深化河湖长制的重要性紧迫性。河湖长制是“生态底线”的保障,各级河湖长要把保护水生态环境作为最重要责任,在保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态上想实招、出重拳。河湖长制是“民之所盼”的回应,要以河湖长制为抓手,全力保护好全县河湖生态,为侨乡群众营造更高品质的生活环境。河湖长制是“城市灵魂”的体现,要全力用好水资源、治理水污染、保护水环境,使青田的河湖空间成为宜业、宜居、宜游的公共空间。

潘伟指出,要精准施策推动河湖治理再提质再深化。突出“预防”与“保护”,严格落实水资源管理制度,实行规划管控,科学利用河道岸线,加大涉河违法行为查处力度,进一步维护河道生态功能。强化“源头治”和“常态治”,细查入河排污口,疏通污水管网,狠抓工程污染治理,加强畜牧养殖污染管控,提标改造污水处理设施,定期开展水质监测评价。激活“水生态”和“水经济”,坚持水利项目建设与生态环境整治相结合,构建科学的水文化体系,打造有风韵、聚风情的文化生态走廊,实现河畅、水清、岸绿、景美的目标。要切实履行深化河湖长制的责任使命,强化“履职尽责”把主体责任压实到位,强化“联防联控”做到多跨高效协同,强化“督察监管”确保管护常态化。

## 全县2024年食品药品安全工作会议召开

本报讯(记者 陈秉好 实习生 周咏伊) 日前,全县2024年食品药品安全工作会议暨食品药品安全委员会第一次全体会议召开。

会上宣读了2023年度食品药品安全工作先进单位和先进个人,听取县食安办总结回顾2023年度食品药品工作情况,部署下一阶段食品药品安全工作。

会议指出,食品药品安全是重大民生问题,责任重于泰山。要肯定成绩、正视问题,以更大决心守护食药安全防线,保持清醒头脑,着力解决食品药品安全领域突出问题,防范化解各类风险隐患,确保侨乡群众的饮食用药安全。要明确目标,突出重点,以更高水平提升食药监管能力,全力抓好食品药品安全工作,全面落实“四个最严”要求,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。要履职尽责,协同并进,以更大合力构建食药共治格局,健全完善“政府主导、部门协作、行业自律、全社会参与”的工作机制,压紧压实各方责任,形成齐抓共管的工作格局。

## 县政府召开重点工作专题会议

本报讯(记者 陈胤倩) 昨日,县政府召开重点工作专题会议,听取三溪口大桥南侧地块、特色风情街区改造项目、新建停车场工程项目、古城墙改造提升项目等设计方案汇报。县委副书记、县长潘伟出席会议并讲话,副县长胡涌杰参加会议。

潘伟指出,青田因水而兴,因湖而美,亲水的基因已经深刻融入城市血脉。全县上下要高标、高起点开展三溪口大桥南侧地块整治与建设工作,在设计理念和方法上不断创新,紧密结合群众需求和滨江特色,找准“大众”与

“小众”的结合点,打造高品质滨水公共空间。要加快前期工作,尽快明确牵头部门,坚持“投入少、维护低、快启动”总原则,抓紧完成规划设计,加速项目启动建设。要精准把握定位,因地制宜优化方案,确保协调周边环境、凸显地区风格,推动形成具有韵律感、层次感、活力感的滨水景观体系,为市民与游客提供驻足打卡拍照的新网红点。要明确受众群体,深度融入互动体验元素,切实打造风光秀美、功能齐备的滨水休闲空间,进一步还岸还水于民,满足广大市民亲水的愿望。

潘伟强调,在城市有机更新过程中,高楼大厦展现着城市的形象,背街小巷承载着百姓的幸福。各级各部门在城市建设和管理中,不仅要重“面子”,更要重“里子”,将治理与改造背街小巷作为纾解城市疑难杂症、提升城市品位的一剂“良药”,以鹤城街道前路街为起点,连点带面持续推进背街小巷改造提升工作,切实让群众看到变化、见到成效、得到实惠。要坚持整治先行,摸清底数,尽早完成政策处理工作,并根据轻重缓急制定拆除整治清单,切实达到“治脏、治乱”的良好效果,为后续项目实施提供前置保障。要做好业态论证,以市民需求为导向,综合考虑整体风貌、交通设施、商圈业态、文旅体验等各方面因素,优化功能布局,合理嵌入各类业态,更好集聚人气,努力实现社会效益和经济效益双丰收。要强化后续管理,在优化营商环境上下功夫、增内力,提早理顺街区运营管理机制,确保今后形成管理规范到位、人气不断提升的良性运营环境,增强街区生机活力。

## 童森军赴腊口镇企业检查指导工作

本报讯(记者 项沁豪) 日前,县委副书记、社工部部长、政法委书记童森军一行深入腊口镇浙江友邦铝业有限公司,实地检查了两新党建工作,安全生产情况,慰问了奋战在高温酷暑一线的员工,为他们送去清凉与关怀。

首先详细了解了企业的两新党建工作开展情况,与企业负责人就党建工作中的难点和重点问题进行了交流,提出了指导性意见和建议。他强调,两新党建是推动企业发展的重要动力,要不断加强党组织建设,提升党员队伍素质,以高质量党建引领企业高质量发展。

随后,童森军一行对企业的安全生产工作进行了全面检查,他深入生产一线,仔细查看了各项安全制度和操作规程的落实情况,详细询问了员工的安全培训和应急演练情况。在高温酷暑中,童森军还特别关心一线员工的身体健

康和工作状况,为一线员工送去了清凉消暑大礼包,亲切询问了他们在高温下的工作情况和生活状况。同时,他还叮嘱企业要切实做好防暑降温工作,为员工提供良好的工作环境和必要的劳动保护措施。



近日,鹤城街道宝幢社区联合县总工会开展“夏日送清凉”活动,致敬最美户外劳动者。图为社区工作人员为外卖员送上矿泉水。

吴淋玉

### 青田网速览



近日,青田网推出《Happy青田第六期 来无奢寻找你的月亮和六便士》的视频。详情请点击:[https://www.zgqt.zj.cn/201888/202408/t20240812\\_5656628.shtml](https://www.zgqt.zj.cn/201888/202408/t20240812_5656628.shtml),或扫描右边二维码。 柳建平

## 1元能充4小时 我县首批电瓶车充电站正式投用

本报讯(记者 叶佳霖) 近日,我县首批电瓶车充电站已正式投入使用。早上9点,家住景云小区的全先生骑着电瓶车来到了充电站处,根据充电指南,他只需将自带的充电器插入空闲插座,再通过扫描充电接口上方的二维码选择充电时间,很快电瓶车就充上了电。

“飞线充电或室内充电都很容易引起火灾,我们都很担心,现在有了这个充电站以后,就可以在棚内充电停放,既可以避免日晒雨淋,又可以保障充电安全。”全先生在体验充电站充电后称赞不已。

目前,我县首批电瓶车充电站分布于华庭小区、百川润嘉、泥湾新村、别墅小区、景云小区、百川润园、景都华庭、百川润嘉光伏点等8处点位。每个充电站根据场地大小配备数个充电口,最小的充电站配备了5个五孔插座,最大的充电站配备了20个五孔插座,8个充电站可供100辆电动自行车同时充电。

“前期,我们通过市场调研发现,这8个点位周边居民的充电需求量比较大,所以选择了这8个点位作为首批投用点。”青田数云智慧城市发展有限公司工作人员李芷亦表示,充电站24小时均可使用,每1元可充电4小

时,提前结束充电将根据实际充电时长退还部分支付金额,跟家用电价差不多持平。

8个电瓶车充电站均已接入“青田一码通”微信公众号,车主仅需进入公众号,点击“充电服务”“电瓶车”“附近充电桩”,即可快速导航至最近的充电点,享受便捷充电体验。

“我们正在对一期的充电点位进行勘点,更多的充电站建设正在有序推进。”李芷亦表示,预计10月份,还会有将近300个点位面向市民开放,为公众提供一个安全、便捷且智能的充电场所。

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

### 农行网捷贷

## 新年“贷”您收获新精彩

年利率低至3.4%

三年内按月还息到期还本

详情咨询青田农行: 6831763